

“一展、三会、多场对接”展津台合作硕果

津台会12日至14日在津举办

新闻发布厅

本报讯(记者 王音)昨日,记者从市政府新闻办举行的“第十五届津台投资合作洽谈会”新闻发布会上获悉,9月12日至14日,我市将举办第十五届津台投资合作洽谈会(简称津台会),其间举行津台融合发展成果展、研讨交流会、对接考察等6大类8项活动,重点宣介津台营商环境,落实惠台政策措施,深化津台经贸合作,持续推动津台产业融合发展。

据了解,津台会于2008年创办,是我市唯一大型对台经贸活动。本届津台会由天津市人民政府、国务院台办、海峡两岸关系协会、天津市政协主办,

主题为“新理念、新动能、新活力”。本届津台会进一步扩大了人员邀请规模,活动总规模约350人。

新闻发布会上,市台办主任靳凡介绍,此次津台会谋划了“一展、三会、多场对接”活动,充分展示台商持续投资天津,助力天津经济高质量发展成果。其中,京津冀协同与台企高质量发展研讨会将交流研讨台企如何发挥优势积极助力京津冀协同发展等话题;津台新质生产力融合发展研讨会将围绕锚定科技创新、产业焕新、城市更新,共同推进津台新质生产力融合发展,吸引台湾半导体产业、金融产业及科技人才来津发展等内容进行交流;两岸糕点传承与创新交流会将探讨中式糕点传承与发展、烘烤食品产业助力

旅事业发展等内容。

南开区与市台办、市科技局共同举办津台新质生产力融合发展研讨会。“津台两地在科技创新方面各有优势。台湾在半导体、电子信息、精密制造等领域拥有先进技术和丰富经验;南开区和天开园在人工智能与大数据、新能源新材料、生物医药、智能制造、科技服务等领域发展迅速。两岸科技专家学者、有关企业和协会负责人以及入驻天开园的台资企业和大陆企业代表将齐聚一堂,共同研讨交流。”南开区副区长李健说。

武清区地处京津黄金走廊中间节点,在助力台企融入京津冀协同发展战略中发挥重要作用。武清区现有43家台资企业,2023年区内台资企业实现产值57.8亿

元,纳税总额约为1.1亿元,吸纳从业人员近万人。“近年来,我们积极协助台资企业延伸产业链条,扩大与大陆市场的黏性和契合度。充分发挥电商聚集优势,助推台资企业产品上线销售。用心用情做好服务,以商招商,强链补链,助力台资企业扎根发展。”武清区副区长姜述英说。

同样值得关注的是,津台融合发展成果展将以文字图片、产品展示、小台胞书画摄影作品等形式,展示台企“拳头”产品,体现津台经济合作强劲势头和发展成果。此外,我市“量身定制”考察行程,组织台湾嘉宾赴各区考察优势产业,并与有关部门、国企、民企进行产业对接,洽谈合作项目,围绕我市资源禀赋,加强对台招商引资,拓展津台经济合作平台。

累计批准设立台资企业2640家 我市台企已形成六大特色产业

市台办主任靳凡介绍,经多年发展,在津台资企业已逐步形成电子信息、汽车及自行车、物流及电商、金融服务、食品加工、生物医药与大健康等台资企业六大特色产业链。

其中,电子信息产业链以富联精密、光

宝电子、罗升企业等台企为代表,引领天津科技产业潮流;汽车及自行车产业链以胜达壹零壹文创公司、勤威工业、新伟洋等台企为代表,成为拉动我市汽车(自行车)产业发展的引擎;物流及电商产业链以华铁隆津泰、华锐全日物流等台企为代表,助力我市港口经济

发展;金融服务产业链以富邦华一银行、陆家嘴国泰人寿等台企为代表,为天津高质量发展提供资金支撑;食品加工产业链以康师傅控股、大成食品、南侨食品等台企为代表,产品走入津城千家万户;生物医药与大健康产业链以合富医疗、马光医疗等台企为代表,赋能天津医疗卫生行业多维度发展。

目前,我市正在培育推动以长兴化学、天智化工等企业为代表的石油化工产业链,并在增链、补链、强链和加强产业链韧性上不断提高。

警校联手共建安全防线

56所高校开讲“开学反诈第一课”

本报讯(记者 韩雯 通讯员 李嘉璐)昨日下午,市公安局刑侦总队会同市公安局内保总队以护航开学季为契机,组织全市56所高校同步开展“开学反诈第一课”集中宣传防骗活动。

活动主会场设在天津大学,全校2000余名大一新生共同参加了别开生面的“反诈第一课”。民警采用

宣讲互动相结合的方式,向广大师生讲解防诈骗知识。活动中,民警解析冒充熟人、冒充客服、校园贷、网上游戏账号虚假交易、网上兼职刷单等诈骗手段,有针对性地传授“防范秘籍”。活动提高了师生安全防范意识和防骗能力,进一步筑牢了高校反诈骗安全防线。



在活动主会场
天津大学(北洋校区),民警向师生传授反诈反拐知识。
本报记者 潘立峰
通讯员 赵军 摄

12天宣泄大清河来水2.14亿立方米

有效缓解防洪及市区排涝压力

本报讯(记者 王音)记者昨日从水利部海河水利委员会获悉,8月25日至9月5日,独流减河进洪闸、独流减河防潮闸已累计运行27次,共宣泄大清河上游来水2.14亿立方米,天津市地区沥水4251万立方米,有效缓解了海河流域大清河上游地区防洪及天津市排涝压力。

据了解,独流减河进洪闸、独流减

河防潮闸是海河流域大清河洪水下泄入海的主要控制工程,也是天津市境内独流减河的首、尾部控制性工程。8月25日至26日,海河流域东部普降大到暴雨,局地大暴雨。上游持续来水、沿途大量沥水汇入、下游海潮高潮位顶托,造成大清河系河道水位上涨明显,独流减河进洪闸、防潮闸泄水压力增大。

面临“洪、涝、潮”三碰头防汛防潮

当前,上游泄水仍在继续,海河下游局将密切监视雨水情变化,持续加强工程检查巡查,根据降雨增水量及河道来水量,科学开展水闸联合调度,全力保障人民群众生命财产安全。

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2024年9月5日,我市生态环境保护督察整改信访举报专线共转办群众信访举报件16127件,其中:滨海新区2994件,和平区475件,河东区908件,河西区908件,南开区1054件,河北区720件,红桥区369件,东丽区842件,西青区992件,津南区1053件,北辰区1150件,武清区963件,宝坻区1033件,宁河区689件,静海区1067件,蓟州区854件,海

河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局4件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政府网和各区政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱
专门值班电话:022-83635046
举报电话受理时间:工作日 8:30—12:00,13:00—17:30
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

融入日常 注重经常 着眼平常

西青区推动党史学习教育常态化长效化

西青区深入学习贯彻党的二十大精神,在巩固拓展党史学习教育成果上不断用力,坚持全面抓与重点抓相统一、涵盖党员干部与面向百姓群众相贯通,引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

西青区完善学习教育领导机制、运行机制,推动党史学习教育工作整体推进。立足区域特色,制定《党史学习教育工作条例》责任分工方案,各级党委(党

组)、各有关单位切实履行党史学习教育工作职责。

西青区把党史作为干部教育培训必修课、常修课,在主体班次中设置党史教育和党性党风党纪教育内容;开设“红色西青·学史明理之路”研学线路,利用区内红色资源开发配套课程,打造一批党史现场教学点;把党史学习教育融入群众性主题宣传教育活动,使广大党员干部通过参观学习、学思践悟更好地知史爱党、知史爱国。

通讯员 周迪

谊武清百货在区域的知名度和影响力。

坐落在河北区中心地带的友谊新都百货则围绕“一刻钟生活圈”思路,在7月份引进唱K量贩式KTV、蓝庭氧舱健身等娱乐休闲业态基础上,8月与VK台球、春外百货超市、网鱼网咖等多家娱乐消费业态签署合作意向书,计划调整面积超3200平米。友谊新天地广场将通过加大“吃喝玩乐”属性,促进消费圈层年轻化、个性化趋势,将友谊新天地广场打造成时尚年轻人群打卡的消费聚集地。

坐落于武清区的友谊武清百货招商引入品牌效果也非常显著,7月份以来已引进、签署合同品牌及业态数量7个,调整面积超700平米。商场全新引进了彼莫托娅、耐尚雪、皮尔伯爵等服饰品牌,为商场经营增添活力;引进了米村拌饭、赵一鸣零食、达美乐比萨等快消、餐饮业态,实现消费人气持续高涨。这些全新品牌业态,为武清区域消费者带来了全新消费体验,不断提高友

谊武清百货在区域的知名度和影响力。友谊大港百货、友谊商厦两家门店也先后引进了阿旗朵、颐而时而饮等服饰品牌及养生业态,进一步提升消费体验,为接下来更大规模的品牌业态引进调整工作吹起了冲锋号角。

未来,天津一商友谊各店将深耕挖掘优

质品牌,拓宽消费业态,创新消费场景,持续扩容商品业态阵容,为实现天津一商高

质量发展持续推动天津市各区域消费市场

迸发蓬勃活力贡献全部力量。文/吴巧君

专家举办义诊 爱心单位义卖

“中华慈善日”主题宣传活动开展

本报讯(记者 韩雯 通讯员 慈轩)昨日是我国第九个“中华慈善日”,紧密围绕“崇德向善 依法兴善”主题,市民政局、市慈善协会联合相关单位开展主题宣传活动。

活动现场,来自天津市第一中心医院、天津市胸科医院、天津医院、天津市中心妇产科医院的医疗专家,为到场群众开展义诊。爱心单位举行了义卖活动,义卖所得全部捐赠给市慈善协会。

市慈善协会相关负责人表示,以此次宣传活动为契机,市慈善协会将在9月开展一系列慈善文化宣传活动,其中包括:组织《中华人民共和国慈善法》有奖竞答活动,引导慈善组织和社会各界,学习宣传慈善法,依法依规开展慈善活动;开展“第二届中华慈善总会数字公益节”推广宣传;举办慈善蓝皮书新闻发布会等。

和平区开展“崇德向善 依法兴善”主题活动

以实际行动弘扬慈善精神

本报讯(记者 宋德松 摄影 吴迪)昨日是第九个“中华慈善日”,和平区在民园广场开展“崇德向善 依法兴善”主题宣传活动。活动期间,5所高校成立了校园慈善工作站,让慈善走进校园;和平区6个街道成立了慈善宣讲队,以实际行动弘扬慈善精神。活动现场,志愿者们还结合群众需求组织义诊、义卖活动。



据了解,和平区民政局、和平区慈善协会始终秉持扶危救困、助弱扬善的宗旨,开展慈善募捐、慈善救助、慈善宣传等活动,近年来累计募得各类善款1560余万元,惠及人群40万余人次。

“9·5”档案开放日活动举办

市档案馆邀请500余名干部群众参观

本报讯(记者 杜洋洋)在天津第20个“9·5”档案开放日来临之际,市档案馆通过举办档案馆开放日活动、公布一批档案目录、推出电台直播节目等方式,让广大市民走近档案、了解档案,沉浸式感受档案文化的独特魅力。

9月5日,市档案馆全天面向社会公众开放,邀请500余名干部群众走进档案馆,参观“天津城市记忆展”、“沽上清风——天津红色廉洁文化档案文献展”、名人档案库和档案抢救修复基地,通过观看展品、聆听讲解,了解档案中的天津故事、红色故事、廉洁故事,观摩体验档案修复技术的神奇。

活动现场,工作人员向参观者免费发放《中华人民共和国档案法实施条例》图文版、《民法典(图解漫画版)》、“兰台笔记”记事本、展览宣传折页等宣传资料,普及档案法律法规,传播档案知识、档案文化。

开放活力打开发展新天地

——武清区以高水平对外开放助推高质量发展



作为全市推进京津冀协同发展的“桥头堡”主力军,武清区深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,深入落实全市扩大高水平对外开放推进会部署要求,以推进京津冀协同发展为战略牵引,以京津产业新城“新产业之城”建设为统领,以高水平对外开放助推区域高质量发展,努力在天津打造我国北方地区联通国内外国际双循环重要战略支点中发挥更大作用。

在武清京津产业新城福源经济开发区,一批石油钻机运载车正缓缓驶出天津市东方先科石油机械有限公司厂区。不久后,这批货值近千万元的石油机械装备将出口海外,并投入到当地的项目建设中。

已扎根武清发展20年的东方中科,是一家集开发、生产、销售石油机械及配件、化工机械及配件、通用机械及配件于一体的石油钻采制造企业,产品涵盖了石油钻机、石油修井机、电动修井机等11个系列、30余个品种,产品远销中亚、东南亚、北美洲、南美洲、非洲等地30余个国家和地区。同时,公司在国内外建立了20余个驻外分支机构和售后服务站点,产品及服务在全球范围内赢得广泛赞誉。

多年来,万可在武清区先后多次增资扩产,呈现出了良好的发展势头。今年上半年,该公司自动化物流仓库二期扩建项目启用,生产物流智能化取得新突破;万可研发部成立,成为万可集团全球网络中除总部外的唯一研发中心……万可正在全面融入中

国市场,在这里把根越扎越深。

推动对外开放,离不开市场化、法治化、国际化的一流营商环境。为此,武清区着力在优化载体环境、优化流通环境、优化政策环境、优化服务环境、优化城市环境上下功夫,搭建武清京津产业新城“管委会+平台公司+创新创业服务中心”管理运营机制和政策体系,落实推动营商环境跃升10条硬核措施,真正让企业放心投资、舒心经营、安心发展。

进入中国已经28年的丹佛斯,也是武清区推动对外开放的典型代表。丹佛斯(天津)有限公司总经理戴健表示:“丹佛斯的中国故事始于武清,28年前我们在武清正式设厂,开启中国之旅。未来,丹佛斯将通过高能效的产品和业务,积极支持经济和社会的可持续发展,发挥丹佛斯作为全球绿色转型领军企业优势,服务武清区及天津市的绿色转型。”2023年5月,丹佛斯全球制冷研发测试中心在武清区正式启用。这是丹佛斯1996年落户天津以来的第六次、也是最大的一次增资,体现了公司对中国先进研发制造和绿色发展的信心。

截至目前,武清区已累计吸引万可、丹佛斯、基伊埃、艾默生等外资企业717家。今年上半年,全区实现外资到位额1.65亿美元,外资企业规上工业总产值占全区32%。国内外两个市场、两种资源双向联动,贸易投资合作质量和水平不断提升,为区域高质量发展注入了强劲动能。

开放的脚步越来越稳健,开放的道路越走越宽阔,一幅主动作为、创新突破的对外开放新画卷正在武清区跃然呈现。

文 刘菲菲

